
دومین نشست کمیته دستمزد 
شورای عالی کار با حضور نمایندگان 
شرکای اجتماعی )دولت، کارفرمایان 
و کارگران( روز دوشنبه برگزار شد. 
مطابق گفته‌های نماینده کارگران 
در این کمیته، کارفرمایان برای سال 
آینده با پیشنهاد تعیین مزد منطقه‌ای 
به نشست آمده بودند که مورد تایید 
نمایندگان کارگری نیست و دولت نیز 
فعلا آمار و ارقام هزینه خانوار را ارائه 
کرده است تا با اتکا به این آمار، سبد 
معیشت حداقلی جامعه کارگری به 

دست بیاید.
نماینده کارگران در کمیته دستمزد 
شورای عالی کار درباره جلسه روز 
دوشنبه این کمیته گفت: مقرر شد 
میزان هزینه‌کرد و درآمد خانوار در 
جلسه بعدی کمیته دستمزد از سوی 
نمایندگان دولت مطرح و در جلسه 

بررسی شود.
فرامرز توفیقی در گفت‌وگو با تسنیم 
گفت: در این جلسه، نمایندگان وزارت 
اقتصاد، وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
نمایندگان کارفرمایان و کارگران حضور 

داشتند. وی ادامه داد: نماینده مرکز آمار 
گزارشی از میزان هزینه‌کرد خانوار ارائه 
داد و مقرر شد در جلسه بعدی درباره 
آمار و ارقام به‌دست آمده درباره سبد 
هزینه‌کرد خانوار توضیحاتی ارائه دهد.

وی اضافه کرد: وزارت اقتصاد نیز 
موظف شد بودجه خانوار را در سال 
97 به دست بیاورد و در آن راستا نیز 

در جلسه بحث و بررسی صورت گیرد.
توفیقی با بیان اینکه این ادعا وجود 
دارد که افزایش دستمزد موجب تورم 
می‌شود، گفت: در ایران چنین نیست. با 
توجه به اینکه دستمزد 50 درصد سبد 
معیشت را پوشش می‌دهد بنابراین این 
چرخه بین افزایش دستمزد و تورم در 
ایران به‌عکس است و افزایش دستمزد 

باعث مهار تورم می‌شود.
وی تصریح کرد: براساس ماده 41 
قانون کار باید افزایش حقوق کارگران با 
نگاهی بر تورم و سبد معیشت کارگران 
انجام شود. این درحالی‌ست که میزان 
واقعی تورم در افزایش حقوق کارگران 
لحاظ نمی‌شود و همیشه افزایش 
دستمزد مطابق میزان واقعی سبد 

معیشت نیست. توفیقی افزود: براساس 
علم اقتصاد، باید نرخ تورم در هزینه 
کارگران ضرب شده و عدد حاصل از 
مابه‌التفاوت دریافتی و هزینه‌ها به 
حقوق کارگران افزوده شود، اما افزایش 
حقوق کارگران با چنین معیاری اعمال 

نمی‌شود.
رئیس کمیته مزد کانون عالی 
شورای اسلامی کار اضافه کرد: سالیانه 
اعلام می‌شود که افزایش حقوق و 
دستمزد کارگران، کمی پایین‌تر از رشد 
نرخ تورم اعمال می‌شود، درحالی که 
میزان دریافتی کارگران با هزینه خانوار 

هماهنگی ندارد.
وی بیان کرد: به‌طور مثال اگر 
دستمزد 2میلیون تومان است، هزینه 
سبد معیشت 4میلیون تومان است، 
یعنی دستمزد 50 درصد سبد معیشت 
را تأمین می‌کند. در چنین وضعیتی 
انگار افزایش دستمزد معنا نداشته 
است. نماینده کارگران در شورای 
عالی کار گفت: اعداد و ارقام تورم، سهم 
هزینه خانوار و درآمد خانوار از سوی 
نمایندگان دولت حاضر در جلسه 

بیان شد که مقرر شد در جلسه بعدی 
نماینده وزارت اقتصاد و صمت در این 
باره توضیحاتی ارائه کنند. زمان بعدی 

کمیته مزد مشخص نیست.
مخالف مزد منطقه‌ای هستیم

بحث دیگر در این جلسه، اصرار 
نمایندگان کارفرمایی بر دستمزد 
منطقه‌ای و دستمزد صنفی است. 
توفیقی در این رابطه با تایید این مطلب 
که امسال کارفرمایان روی بررسی 
دستمزد منطقه‌ای و صنفی اصرار 
دارند، به ایلنا می‌گوید: ماده ۴۱ قانون 

کار در بند دوم می‌گوید باید توسط 
دستمزد، هزینه‌های زندگی تامین 
شود. پس هیچ کجای کشور، تاکید 
می‌کنم هیچ کجای کشور، نمی‌توان 
مزد را کمتر از سبد معاش حداقلی 
تعیین کرد. وی ادامه داد: ما هرگز 
نمی‌توانیم به صنف و منطقه‌ای، کمتر 
از حداقل دستمزد فعلی بدهیم. اگر 
پارسال سبد معیشتی را که فارغ از 
هر اقلیم و جغرافیا محاسبه شده بود، 
مبنای حداقل دستمزد قرار می‌دادند، 
امسال می‌توانستیم بگوییم در فلان 
استان ارزان و کمتربرخوردار، دستمزد 
چند درصد از تهران کمتر باشد اما با 
دستمزد فعلی هرگز نمی‌توان به مزد 

منطقه‌ای ورود کرد.
به گفته توفیقی، فاصله بیش 
از ۵۰ درصدی حداقل دستمزد و 
سبد معیشت، اجازه پرداخت کمتر 
از این دستمزد را در هیچ جای کشور 
نمی‌دهد، پس تعیین مزد منطقه‌ای و 

مزد صنوف هرگز راهگشا نیست.
این نماینده کارگری معتقد 
است باید یک بار برای همیشه این 
بهانه‌جویی‌هایی که به آن متوسل 
می‌شوند تا کلاه شرعی و قانونی بیابند 
و به گروه‌های آسیب‌پذیر ازجمله زنان 
سرپرست خانوار و معلولان و...، کمتر از 

حداقل، مزد بدهند، خاتمه یابد.
 هزینه دستمزد در قیمت 
تمام شده، سیر نزولی دارد

مساله بعدی که توفیقی به آن اشاره 
می‌کند، ادعاهای واهی کارفرمایان و 
دولتی‌ها برای تورم‌زا بودن دستمزد 
کارگران است. او معتقد است نه تنها 
افزایش دستمزد به شیوه ایرانی، تورم‌زا 

نیست، بلکه تورم را »مهار« می‌کند.
وی توضیح داد: با بررسی‌های 
نمایندگان کارگری دیدیم که در 
کشورهای صنعتی که هزینه دستمزد 
در قیمت تمام شده بالای ۵۰درصد 
است، مارپیچ تورم و دستمزد وجود 
دارد. مثلا پارسال ژاپن برای تکان دادن 
تورم، حقوق‌ها را بالا برد تا تقاضا ایجاد 
شده و تورم از حالت منفی خارج شود 

اما در کشور ما در 20 سال گذشته، طبق 
آمار دولتی، هزینه دستمزد در قیمت 
تمام شده کالاها و خدمات، سیر نزولی 
داشته است چرا که عوامل متاثر دیگری 
غیر از دستمزد وجود دارد که در قیمت 

تمام شده تاثیرگذار است.
توفیقی افزود: فاصله سبد معیشت 
حداقلی و دستمزد، حداقل ۵۰ درصد 
است بنابراین هر سال قدرت خرید 
طبقه کارگر کمتر می‌شود و به تبع آن، 
تقاضای موثر بازار، کاهش می‌یابد و لذا 
افزایش دستمزد، اثر مهاری در تورم 
دارد. به گفته این فعال کارگری، با توجه 
به مولفه‌های اقتصاد رفتاری، به دلیل 
کاهش قدرت خرید کارگران، دستمزد 
و افزایش آن، تورم را مهار می‌کند. شیوه 
تعیین دستمزد کارگران در ایران، سطح 
تقاضا را پایین می‌آورد. توفیقی در پایان 
اضافه می‌کند: بحث بعدی جلسه روز 
دوشنبه این بود که قرار شد نماینده 
وزارت اقتصاد و دارایی، بودجه خانوار 
سال ۹۷ را به جلسه بیاورند و روی این 
بودجه که انتشار عمومی پیدا نکرده، 

بحث و بررسی صورت بگیرد.
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 جان‌باختن دو معدنچی آزادشهری 
به فاصله یک هفته

معادن همچنان در صف اول 
حوادث کار هستند

یک هفته بعد از حادثه منجر به مرگ کارگر 
معدن اولنگ رامیان که سقوط سنگ یک تنی روی 
بدن کارگر علت آن بود، حالا کارگر دیگری در همان 
حوالی در معدن »قشاق رودبار« به علت سقوط 
سنگ روی سرش جان باخته است. به گزارش ایلنا، 
معدن قشلاق رودبار در حوالی شهرستان آزادشهر 
است، جایی که چندین معدن زغال‌سنگ کوچک و 
بزرگ قرار دارد و خیلی از مردان روستاهای اطراف 
و شهرستان آزادشهر استان گلستان، معدنچی 
هستند. حادثه معدن زمستان یورت که خانواده 
بیش از ۴۰ کارگر را داغدار کرد، در همین منطقه 
رخ داد. خیلی از کشته‌شدگان با هم نسبت فامیلی 
داشتند. خیلی از آنها کار در معدن را از پدرانشان به 
ارث برده‌اند. کارگران در معدن ممکن است بارها 
مرگ همکارنشان را در اثر حوادث کار ببینند. محمد 
محمودی، کارگر ۲۵ ساله معدن »قشلاق رودبار« در 
حال استخراج مواد معدنی از داخل تونل بوده‌ که یک 

سنگ بزرگ روی سرش باعث مرگ او می‌شود.

»علی اخوان مهدوی« رئیس بازرسی کار استان 
گلستان درباره گزارش‌های رسیده به بازرسی کار 
استان می‌گوید: گزارش‌های اولیه از حادثه کار 
معدن قشلاق رودبار به دست‌مان رسیده اما هنوز 
علل حادثه در دست بررسی است. به گفته اخوان، 
کارگران در ۵۰ متری یکی از تونل‌های معدن قشلاق 
رودبار در حال کار بودند که یک کارگر ۲۵ ساله دچار 
حادثه شده و فوت می‌کند. این تونل کوتاه است و 
سه نفر در آن کار می‌کنند. البته معدن »قشلاق 
رودبار« به نسبت دیگر معادن منطقه، معدن بزرگی 
محسوب می‌شود که حدود ۱۵۰ کارگر در آن کار 

می‌کنند.
    

تجمع اعتراضی کارگران 
هفت‌تپه مقابل فرمانداری

کارگران هفت‌تپه که در اعتراض به عدم پرداخت 
معوقات مزدی خود تجمع اعتراضی برگزار کرده‌اند، 
تاکید کردند: توقع داریم خواسته‌های ما را با 
اعتراضات دیگری که در جریان است و بحث‌های 
جانبی، خلط نکنند. ما خواستار پرداخت حقوق 
و مزایای مزدی خود هستیم. به گزارش ایلنا، این 
کارگران می‌گویند: با احتساب آبان ماه، سه ماه 
معوقات مزدی پرداخت نشده داریم و مشخص 
نیست چه زمانی قرار است این مطالبات پرداخت 
شود. کارگران هفت‌تپه که مدت‌هاست در انتظار 
بهبود مزایای مزدی خود هستند، می‌گویند: اداره کار 
خوزستان به ما وعده داده بود که بحث ارتقای مزایای 
مزدی ما را بررسی کند اما تا امروز هنوز نتیجه‌ای 

حاصل نشده است.
این کارگران با تاکید بر اینکه مطالبات ما 
صددرصد صنفی و در راستای خواسته‌های قانونی 
خودمان است، افزوند: توقع داریم خواسته‌های ما را 
با اعتراضات دیگری که در جریان است و بحث‌های 

جانبی، خلط نکنند.
 سرپرست کارخانه: 

اعتصابات کارگری تولید را زمین زد
در پی این اتفاقات، مدیرعامل مجتمع هفت‌تپه 
با صدور بخشنامه‌ای، این مجتمع را تا اطلاع ثانوی 

تعطیل کرد.
در این بخشنامه با اشاره به اورهال کارخانه و 
تعمیرات و همچنین اعتراضات کارگری، اعلام شده 
فقط نیروهای حراست حق ورود به مجتمع را دارند 
و برای بازگشایی مجتمع، زمان خاصی اعلام نشده 
است. »اسدبیگی« سرپرست کارخانه با تایید این 
خبر گفت: اعتراضات و اعتصابات کارگران باعث شد 
کار انجام نشود و متاسفانه نتوانستیم تولید داشته 
باشیم. از کارگران خواستیم بگذارید تولید صورت 
بگیرد بعد مزایا پرداخت شود اما متاسفانه یک 

عده‌ای نمی‌گذارند کار پیش برود.
اسدبیگی تاکید کرد: تا زمانی که تولید صورت 
نگیرد، نمی‌توانیم حقوق بدهیم. حقوق‌ها به‌روز بود 
که اعتصاب شروع شد و نگذاشتند اورهال انجام شود. 
عدم اورهال کارخانه موجب شد نی‌ها روی زمین 

بماند، شکر تولید نشد و کار زمین ماند.
او در پاسخ به این سوال که چه زمانی تعطیلی 
به پایان می‌رسد، گفت: تا پایان اعتصابات و شروع 
اورهال، نمی‌توانیم کار را شروع کنیم. اگر کاری 
نباشد، حقوقی هم طبیعتاً نخواهد بود چون ما 
از تولید شکر است که سودآوری داریم و حقوق 

کارگران را می‌پردازیم.
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نماینده کارگران: افزایش دستمزد، تورم را مهار می‌کند

خبر

یک عضو کانون عالی شوراهای اسلامی کار با 
بیان اینکه کارگران فاقد بیمه باید نداشتن بیمه 
خود را به سازمان تامین اجتماعی گزارش دهند، 
گفت: متاسفانه شرایط اقتصادی و عدم تعادل 
عرضه و تقاضا در بازار باعث شده که بسیاری از 
کارگران فاقد بیمه از کارفرما شکایت نکنند تا مبادا 

بیکار شوند و کارگر دیگری جای آنها را بگیرد.
علی اصلانی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان 
اینکه کارگران فاقد بیمه حداقل‌های قانون کار 
را نمی‌گیرند، اظهار کرد: تعداد کارگران فاقد بیمه 
در کشور کم نیست و از منشی مطب دندانپزشکی 
گرفته تا دست‌فروش و کارگر واحدهای زیرپله‌ای 
و زیرزمینی و میادین از حداقل‌های قانون کار 
محرومند و نه تنها دستمزد مصوب قانونی را 

نمی‌گیرند، بلکه برای آنها بیمه هم رد نمی‌شود.
وی افزود: متاسفانه شرایط اقتصادی و عدم 

تعادل عرضه و تقاضا در بازار باعث شده تا بسیاری 
از این کارگران برای‌ آنکه امرار معاش کنند و از 
عهده هزینه‌های زندگی خود و خانواده برآیند از 
سرناچاری با دستمزد پایین و بدون بیمه تن به 

کار بدهند.
عضو کانون عالی شوراهای اسلامی کار تصریح 
کرد: کارگر بدون بیمه می‌داند که اگر از کارفرما 
شکایت کند، اخراج می‌شود چون کارگر متقاضی 
کار در بازار زیاد است و با کوچکترین اعتراضی، 
کارفرما عذر او را می‌خواهد و کارگر دیگری جای 

او را می‌گیرد.
اصلانی با اشاره به کم بودن تعداد بازرسان 
کار گفت: متاسفانه تنها ۸۰۰ بازرس کار در کل 
کشور داریم که اگر هر ماه باید به ۱۰ شرکت سر 
بزند، نمی‌رسد و هر شش ماه یک‌بار می‌تواند سه 
تا چهار شرکت را بازرسی کند. بنابر این از طریق 

بازرسی نمی‌توانیم واحدهای زیرپله‌ای را شناسایی 
و کارگرانشان را بیمه کنیم.

وی تصریح کرد: برخی از کارگران فاقد بیمه 
به شکل نامحسوس خود را به تامین اجتماعی 
معرفی می‌کنند و با انداختن نامه به صندوق نشانی 
محل کار خود را می‌دهند اما بعضی دیگر از ترس 
بیکار شدن شرایط سخت کار و بیمه نشدن را به 
جان می‌خرند و گزارش نمی‌کنند در حالی که 
به نفع کارگران فاقد بیمه است که بیمه شوند 
چون از مزایای آن در دوران بازنشستگی استفاده 

می‌کنند.
عضو کانون عالی شوراهای اسلامی کار در عین 
حال عدم آگاهی برخی کارفرمایان را در جریمه 
آنها اثرگذار دانست و گفت: در تامین اجتماعی 
پرونده‌هایی داریم که کسی کارگاهی راه‌اندازی 
کرده و چند نفر را به خدمت گرفته ولی طی سه 

سالی که مشغول کار بوده با هیچ‌کدام از نیروهای 
کارش قرارداد کار نبسته و او را بیمه نکرده است و 
وقتی که بازرس تامین اجتماعی مراجعه کرده به 
یک‌باره ۲۰ میلیون تومان بدهکار شده است لذا 
کارفرمایی که کد کارگاهی می‌گیرد باید بداند 
که بیمه چیست و قرارداد کار چطور تنظیم 
می‌شود؟ ما به انجمن‌‌های صنفی اعلام کرده‌ایم 
که به کارگاه‌های زیر ۱۰ نفر که مربوط به آنها 

هستند این موارد را آموزش بدهند. اصلانی در 
پایان تعداد کارگران فاقد بیمه در کشور را 
بیش از سه میلیون نفر دانست و گفت: برای 
آنکه این کارگران شناسایی و مشمول بیمه 
تامین اجتماعی شوند یا باید کارگران به تامین 
اجتماعی مراجعه و خود را معرفی کنند یا 
کارفرما با در نظر گرفتن یک‌سری مشوق‌ها 

برای بیمه نیروی کار خود اقدام کند.

عضو کانون عالی شوراهای اسلامی کار:

کارگرانی که شکایت می‌کنند، بیکار می‌شوند

رئیس مؤسسه پژوهش‌های برنامه‌ریزی، اقتصاد کشاورزی 
و توسعه روستایی وزارت جهاد کشاورزی گفت: بیش از 
۲۷درصد تولید در بخش‌های اقتصادی در حوزه روستا انجام 

می‌شود.
علی کیانی‌راد اظهار داشت: بیشتر فقرا در روستاها زندگی 

می‌کنند و شغل بیشتر آنها کشاورزی است.
وی افزود: این به دلیل رابطه مبادله نابرابر و عدم بهره‌مندی 
کشاورزان و روستاییان از منابع دسترنج خود است که همواره از 

رفاه نسبی کمتری برخوردار هستند.
رئیس موسسه پژوهش‌های وزارت جهاد کشاورزی 
گفت: مولد بودن ویژگی روستاییان است و در ایران کشاورزی 

خانوادگی مبنا و اساس اقتصاد روستایی است.
وی اضافه کرد: ۹۴درصد ارزش افزوده کشور در مناطق 

روستایی تولید می‌شود.
کیانی‌راد با بیان اینکه اشتغال مهمترین عامل پایدار 
روستاست، افزود: اقتصاد پویا می‌تواند روستا را به محیطی 

جذاب برای اشتغال و زندگی تبدیل کند.
وی افزود: تمام برنامه‌های ایران در حوزه زیرساختی، 
تولیدی، حمایتی و تحقیقاتی در حوزه کشاورزی و 
غیرکشاورزی هم‌راستا با توسعه روستایی بوده و در اشتغال و 

معیشت و به طبع آن فقرزدایی اثر آشکاری داشته است.
رئیس موسسه پژوهش‌های وزارت جهاد کشاورزی 

اظهارداشت: براساس آمار رسمی کشور یک سوم ارزش 
افزوده کسب و کارهای کشور ناشی از کسب و کارهای مرتبط 

با کشاورزی است.
وی با بیان اینکه بیش از ۴ میلیون نفر در ایران به طور 
مستقیم در این بخش اشتغال دارند، افزود: این بخش بیش 
از ۱۲۰ میلیون تن محصول کشاورزی به ارزش ۱۰۰ میلیارد 

دلار تولید می‌کند.

به گفته کیانی‌راد، ارتقای و توسعه خدمات زیرساخت‌های 
روستایی، ارتقای شاخص توسعه انسانی و اجتماعی، اصلاح 
ساختار و تقویت بنیاد اقتصادی مناطق روستایی، توسعه و بهبود 
مدیریت روستایی، بهبود فضای کسب و کار و تثبیت اشتغال 
روستایی، توسعه زنجیره‌های ارزش و گسترش دسترسی به 
تسهیلات و منابع مالی مهمترین اهداف توسعه روستایی در 

کشور است.
وی افزود: ایران به دنبال عدالت اجتماعی در دسترسی به 
فرصت‌ها، رفع نیازهای اولیه جمعیت روستایی، افزایش رفاه 
نسبی و ارتقای کیفیت زندگی، ریشه‌کنی فقر و خوداتکایی در 

توسعه روستایی تلاش کرده است.
رئیس موسسه پژوهش‌های وزارت جهاد کشاورزی گفت: 
۶۲هزار آبادی دارای سکنه با جمعیت ۲۱.۶میلیون نفر وجود 

دارد که یک چهارم جمعیت کشور را در خود جای داده است.

رئیس مؤسسه توسعه روستایی وزارت جهاد کشاورزی خبر داد:

سهم ۲۷درصدی روستاها از چرخه تولید کشور

اگر پارسال سبد معیشتی 
را که فارغ از هر اقلیم و 

جغرافیا محاسبه شده بود، 
مبنای حداقل دستمزد 

قرار می‌دادند، امسال 
می‌توانستیم بگوییم 

در فلان استان ارزان و 
کمتربرخوردار، دستمزد 
چند درصد از تهران کمتر 
باشد اما با دستمزد فعلی 

هرگز نمی‌توان به مزد 
منطقه‌ای ورود کرد

فاصله سبد معیشت 
حداقلی و دستمزد، حداقل 

۵۰ درصد است بنابراین 
هر سال قدرت خرید طبقه 

کارگر کمتر می‌شود و به 
تبع آن، تقاضای موثر بازار، 
کاهش می‌یابد و لذا افزایش 

دستمزد، اثر مهاری در 
تورم دارد
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